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Comune di Rubano  Atti consiliari
Consiglio comunale del 24 Luglio 2020

Pagina  di 

COMUNE DI RUBANO
SEDUTA DEL CONSIGLIO COMUNALE

24/07/20

La Seduta inizia alle ore 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

SEGRETARIO GENERALE – DALLA COSTA GIUSEPPINA

Nomina degli scrutatori. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Nomina scrutatori. Per la maggioranza, prego? 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Per la maggioranza proponiamo Mattia Parnigotto e Martina Paccagnella. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Grazie, Consigliere Rossato. 
Per la minoranza nomina scrutatori, prego? 

CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Per la minoranza nominiamo Ferrara Davide. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Grazie, Consigliere Ferrara. 
Facciamo l’appello degli Assessori, prego.

Avviso tutti che allora, come al solito, parte la registrazione di questo Consiglio Comunale. 
Buonasera a tutti. partiamo con l’appello. Prego. 

Doni Sabrina, presente; Vergati Pierluigi, presente; Rossato Domenico, presente; 
Cavinato Stefania, assente giustificata; Tasinato Michela, assente giustificata; Gatto 
Ermogene, assente giustificato; Dall’Aglio Francesca, assente; Paccagnella Martina, 
presente; Pirri Irene, presente; Fantin Riccardo, presente; Parnigotto Mattia, presente; 
Pedron Marco Valerio, assente giustificato; Capodaglio Laura, assente giustificata; Manni 
Stefano, presente; Perin Daniele (audio disturbato); Minante Damiano, presente; Ferrara 
Davide, presente.
Assessori presenti Donegà Stefania, presente; Sacco Panchia Emilio, presente; Righetto 
Massimo, assente; Buson Chiara, presente; Veronese Andrea, presente. 

Vi ricordo come regole di tenere sempre, possibilmente, il video attivo. Adesso vediamo il 
Consigliere Perin se ha sistemato anche la connessione audio. Consigliere Perin, è 
riuscito a sistemare la concessione audio? 
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(Audio disturbato) 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Si sente disturbatissimo. 

INTERVENTO
Non si sente proprio. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

Approvazione dello schema di convenzione del servizio di tesoreria; 

Approvazione nuovo Regolamento Imposta Municipale Propria, nuova IMU; 
Approvazione aliquote e detrazioni nuova IMU anno 2020. 

n. 53 del 16 giugno 2020, con oggetto “Prelevamento dal fondo di riserva”.
Se ci sono interventi, prego? 
 
ASSESSORE – RIGHETTO MASSIMO
Presidente, buonasera, sono Massimo Righetto. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Buonasera, Assessore.  
 
ASSESSORE – RIGHETTO MASSIMO
Volevo solo scusarmi del ritardo che comunicarvi che sono anch’io online. Grazie. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

Punto n. 1) Lettura verbali seduta precedente dell8 giugno 2020 e comunicazione 
delibere approvate dalla Giunta Comunale. 

Cominciamo con il primo all’ordine del giorno: “Lettura verbali seduta precedente dell’8 
giugno 2020 e comunicazione delibere adottate dalla Giunta Comunale”. Do lettura degli 
oggetti delle deliberazioni adottate dal Consiglio Comunale nella seduta dell’8 giugno 
2020, i cui verbali e la registrazione scritta sono stati depositati agli atti consiliari: 
 Lettura verbali seduta precedente del 30 aprile 2020 e comunicazione delibere adottate 
dalla Giunta Comunale, 

Individuazione degli organismi ritenuti indispensabili ai sensi dell’articolo 96 del Decreto 
Legislativo 18 agosto 2000, numero 267; 

Comunico, ai sensi dell’articolo 166, comma 2, del Decreto Legislativo 18 agosto 2000, 
numero 267 e dell’articolo 34, comma 3, del vigente Regolamento di contabilità che la 
Giunta Comunale ha adottato le seguenti deliberazioni, che prevedono prelevamenti dai 
fondi di riserva: 
n. 42 del 5 giugno 2020, con oggetto “Autorizzazione di affidamento incarico legale per 
recupero somme avverse Vodafone Towers S.r.l., ora Infrastrutture Wireless Italiane 
S.p.A., in forma abbreviata Inwit S.p.A.”;
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

 
CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

Perfetto, mettiamo la presenza. Se non ci sono interventi, quindi si delibera di ritenere 
approvati i verbali di cui in premessa, relativi alla seduta del Consiglio Comunale dell’8 
giugno 2020, nonché l’allegata registrazione trascritta della seduta, come previsto 
dall’articolo 22, comma 6, del vigente Regolamento Comunale per il funzionamento degli 
organi di governo del Comune, approvato con delibera consiliare numero 21 in data 30 
marzo 2004 e modificato con delibera consiliare numero 10 in data 25 marzo 2014. Di 
prendere atto della comunicazione del Presidente ai sensi dell’articolo 166, comma 2 del 
Decreto Legislativo 18 agosto 2000 numero 267 e dell’articolo 34 comma 3 del vigente del 
Regolamento di Contabilità dell’adozione da parte della Giunta Comunale delle seguenti 
deliberazioni che prevedono prelevamenti dai fondi di riserva numero 42 del 5 giugno 
2020, numero 53 del 16 giugno 2020. Grazie. 

Punto n. 2) Ratifica della delibera adottata dalla Giunta Comunale n. 48 del 9/06/2020 
“Proroga scadenza versamento acconto IMU 2020 al 16 settembre 2020”.

Passiamo al secondo punto: Ratifica della delibera adottata dalla Giunta Comunale numero 48 
del 9 giugno 2020 “Proroga scadenza versamento acconto IMU 2020 del 16 settembre 
2020”.  Come ricorderete nell’ultimo Consiglio Comunale dell’8 giugno sono stati approvati 
il Regolamento della nuova IMU e le aliquote IMU per l’anno 2020. Il Regolamento 
prevede all’articolo 8, comma 2, la possibilità di differimento della scadenza del 
pagamento del primo acconto del 15 giugno ad altra data, esclusi i fabbricati di categoria 
D. La Giunta il giorno successivo al Consiglio ha deliberato il differimento del pagamento 
al 15 settembre, come era stato illustrato anche in Consiglio. Oggi viene chiesta la ratifica 
della delibera di Giunta numero 48 del 9 giugno al Consiglio Comunale come previsto dal 
comma 3. 
Apro la discussione. Se ci sono interventi, prego. C’è qualcuno che chiede la parola? 
Prego, Consigliere Manni. 

Grazie, Presidente. Premesso che il gruppo consiliare Lega Salvini-Liga Veneta, pur 
avendo votato a favore del nuovo Regolamento nuova IMU, come da proposta del 
Consiglio Comunale 17 e successiva deliberazione 15, ha votato contro le aliquote 
proposte dalla Giunta per l’anno 2020, come da proposta del Consiglio Comunale 18 e 
successiva deliberazione numero 16. Ora con questa proposta 29 ci viene richiesto di 
esprimere il nostro voto per ratificare la delibera di Giunta numero 45, che prevede di 
spostare il termine ultimo di pagamento dell’acconto IMU 2020 dal 16 giugno al 16 
settembre, ad esclusione di quanto previsto per gli immobili di classe D, per i quali il 
termine ultimo rimane quello del 16 giugno. 
Il nostro voto sarà contrario perché questa deliberazione in realtà non è un vero beneficio 
per chi deve versare gli importi previsti, ma di un mero palliativo. Grazie. 
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SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

Grazie, Consigliere Manni. Se ci sono altri interventi, prego.  Magari se usiamo la chat per 
chiedere la parola così risulta essere anche più fluido. Non ci sono altri interventi. Quindi, 
allora, metto in votazione la proposta numero 29 con oggetto: “Ratifica della delibera 
adottata dalla Giunta Comunale numero 48 del 9 giugno 2020: “Proroga scadenza 
versamento acconto IMU 2020 al 16 settembre 2020”. Ricordo che faccio l’appello e 
ognuno mi risponde con favorevole, contrario o astenuto.  Sabrina Doni. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Daniele Perin.
 
CONSIGLIERE PERIN - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
(Audio disturbato).  

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Contrario, Daniele Perin. 

(Audio disturbato) 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

INTERVENTO
Ho visto che era abbandonato. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

INTERVENTO 
Ha appena detto che ha perso la connessione. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Eccoci, scusate, ma era caduta la linea. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Nessun problema, stavamo facendo… 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
State facendo ancora la votazione del punto 2? 

Contrario. Consigliere Perin, riesce a scriverlo nella chat, gentilmente? Allora, il 
Consigliere Daniele Perin, tramite chat, si esprime contrario, parere contrario. 
Consigliere Damiano Minante. È presente il Consigliere Minante? Consigliere Minante? 
Non partecipa alla votazione. Assente e non partecipa alla votazione. Consigliere Manni, 
riesce a sentire, per cortesia? 

Il Consigliere Manni o il Consigliere Ferrara riuscite a sentire il Consigliere Minante, per 
cortesia? Se è uscito per problemi tecnici e si sta rientrando? 

Okay. Proviamo ad attendere un minuto vediamo se si collega il Consigliere Minante. 
Intanto il Consigliere Davide Ferrara si esprime. 

Okay. Mettiamo che non partecipa alla votazione. Annotiamo che alle 18.50 è uscito e a 
questa votazione sono presenti 10. Consigliere Minante. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Esatto, perfetto. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Il mio voto è contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

Apro la discussione, se ci sono interventi, prego. 

CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Chiedo la parola, Presidente. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Consigliere Manni, prego. 

CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

Okay, grazie. Quindi votano favorevoli il gruppo Vivere Rubano, il gruppo Rubano Futura, 
vota contrario il gruppo Lega Salvini-Liga Veneta. Grazie. 

Punto n. 3) Ratifica delle delibere adottate dalla Giunta Comunale con le quali sono 
state approvate variazioni urgenti al bilancio di previsione 2020-2022, anno 2020, a 
seguito emergenza Covid-19: n. 45 del 9/06/2020 e n. 63 del 14/07/2020”. 

Passiamo al terzo punto: “Ratifica delle delibere di Giunta con le quali sono state approvate 
variazioni urgenti al bilancio di previsione 2020-2022, anno 2020, a seguito emergenza 
Covid-19, la numero 45 del 9 giugno 2020 e la numero 63 del 14 luglio 2020”. Avete 
trovato agli atti le due delibere. La prima riguardava la necessità di attivare i centri estivi 
diffusi nel territorio con lo stanziamento complessivo di 72 mila euro per calmierare il costo 
ed andare incontro, quindi, alle famiglie. 
L’altra delibera, la numero 63, riguarda la necessità di adeguare gli spazi e le aule delle 
nostre scuole in previsione della ripartenza delle attività scolastiche, con lo stanziamento 
complessivo di 70 mila euro, che provengono da un contributo a cui il nostro Comune ha 
fatto richiesta in base alla popolazione scolastica del nostro territorio e ci assestiamo nella 
fascia dai 1001 a 1500 studenti. Inoltre, a seguito del contributo regionale fondo 
emergenza Covid-19, è stato concesso un contributo di 7.500,00 euro da destinarsi ad 
interventi a favore delle famiglie in difficoltà a seguito dell’emergenza sanitaria. Vengono, 
pertanto, istituiti i nuovi capitoli in entrata e in uscita. 

Grazie, signor Presidente. Solo un chiarimento per quanto riguarda la delibera 63, capire 
questi 70 mila euro per… leggo le parole corrette: “Adeguamento ed adattamento degli 
edifici scolastici”. Se avete già deciso di che cosa si tratta, visto anche l’approssimarsi 
dell’apertura delle scuole. Qualora poi servissero più soldi da dove vengono attinti e se ne 
servono o meno, che fine fanno quelli in più. Insomma, capire un po’ meglio questa… 
come vengono spesi questi soldi. Poi per quanto riguarda i 7.500,00 euro per le famiglie 
disagiate, se c’è qualche criterio per assegnare questi denari a chi, quando e come. 
Grazie. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

ASSESSORE - SACCO PANCHIA 

Grazie, Consigliere Manni. Do la parola all’Assessore Sacco Panchia per una risposta 
almeno in merito alle scuole e dopo magari l’Assessore Donegà se vuole integrare sui 
7.500,00 euro. prego. 

Buonasera a tutti. La situazione delle scuole è una situazione che, come sapete, è 
abbastanza fluida per quanto riguarda l’avvio dell’anno scolastico. Ci sono molti comitati 
sia statali e si regionali che se ne stanno occupando. Già alla fine di giugno, comunque, 
siamo intervenuti in accordo con la direttrice didattica per studiare come potevano nostri 
ragazzi ritornare in presenza a scuola sin dall’inizio dell’anno scolastico, la cui data di 
inizio non è ancora stata fissata. Si parla del 14 di settembre, non è ancora certo che sarà 
il 14 di settembre, ma non per nostra volontà. 
Comunque, al di là di questo, abbiamo fatto una valutazione e abbiamo constatato che la 
problematica principale riguardava le scuole medie, secondaria inferiore, come è più 
corretto chiamarla e abbiamo constatato che c’era una carenza di spazio, cioè delle aule 
troppo piccole per poter ospitare in presenza tutti quanti gli studenti. Abbiamo fatto, 
pertanto, una valutazione cercando di trovare una soluzione, sempre in accordo con la 
direttrice didattica e la soluzione, che si è andata a verificare, è quella di ridurre il numero 
delle aule, che fortunatamente noi abbiamo in esubero, ridurre il numero delle aule per 
renderle più grandi. 

L’intervento verrà fatto nella scuola ed è già stato, in parte, cominciato e riguarda nella scuola Borromeo 
principale dove al primo piano, come sapete, ci sono quattro gruppi di quattro aule, abbiamo ritenuto di 
ridurre il numero delle aule in tre (audio disturbato) sezioni, portandole da quattro a tre. Questo 
permetterà di mantenere in presenza tutti quanti gli studenti della scuola Buonarroti principale in maniera 
completa. Sono state fatte anche delle valutazioni per quanto riguarda la mensa con la possibilità, 
eventualmente, di usufruire di un altro locale. Per cui possiamo dire che, salvo problematiche indipendenti 
dalla nostra volontà, tutti quanti i ragazzi potranno frequentare la scuola Buonarroti principale. 

Analogo intervento, cioè quello di riduzione del numero disturbato, portandole da tre a due 
nella zona del primo piano sia ad ovest che ad est della scuola Buonarroti succursale e si 
attuerà rendendo possibile, anche qui, la presenza di tutti quanti gli studenti della 
succursale. Qui stiamo valutando il servizio mensa che, comunque, sarà anche questo… 
dovrà essere anche questo… sarà molto probabilmente possibile. Per quanto riguarda, 
invece, la scuola primaria, oltre alla necessità di banchi più piccoli, che, comunque, 
(arriveranno) da forniture del Ministero, avremo la necessità nella scuola Salvo d’Acquisto 
di ricavare un’aula per una classe che ha un numero di ragazzini superiori a quello medio. 
Qui si interverrà trasformando quella che era la sala ex sala gruppi, riportando la sala 
gruppi e la sala adiacente, viene trasformata e viene fatta anche qui un’aula più grande 
che permetterà anche qui di avere in presenza tutti quanti i ragazzini. A questo punto 
verranno fatti poi degli altri interventi, che faremo e che serviranno a rendere agibili più 
ingressi alle scuole, tutto questo con l’obiettivo proprio di permettere a tutti quanti i ragazzi 
di frequentare la scuola, di frequentarla in presenza e di frequentarla in sicurezza, che è il 
nostro obiettivo. Diciamo che gli interventi… ci siamo convinti agli interventi sulle opere 
murarie proprio per… non solo per la questione legata al coronavirus, ma anche con una 
prospettiva futura, che è quella di dare ai nostri ragazzi, anche in condizioni che speriamo 
il prima possibile diventino normale, di dare ai nostri ragazzi delle aule leggermente più 
grandi di quelle che attualmente hanno a disposizione. Il tutto, nei nostri intendimenti, sarà 
pronto, dovrà essere pronto chiaramente per l’inizio dell’anno scolastico, che 
teoricamente, come dicevo prima, è fissato per il 14 di settembre. 
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Se ci sono altre domande, poi magari posso integrare. Grazie. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

 
VICESINDACO – DONEGÀ STEFANIA 

 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Assessore Donegà. Se ci sono altri interventi? 

CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Se posso fare un intervento? 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Sì, Consigliere Manni, secondo intervento, prego. 
 
CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

VICESINDACO – DONEGÀ STEFANIA 

L’unico dubbio che abbiamo è i banchi più piccoli, ma nella fase iniziale la preside si è 
detta della possibilità di fare due o tre cose, sarà anche comunque all’inizio dell’anno 
scolastico e, comunque, i banchi, come dicevo prima, non sono di nostra pertinenza, ma 
sono di pertinenza diretta del Ministero. 

Grazie, Assessore Sacco. Se l’Assessore Donegà vuole integrare sui 7.500,00 euro, sul 
contributo. Grazie. 

Assessore Donegà, buonasera. Allora, il contributo che abbiamo ricevuto dalla Regione, 
come potete vedere in delibera, è un contributo che deve essere destinato alle famiglie 
che, in qualche modo, hanno avuto delle difficoltà legate al coronavirus e che non sia già 
conosciute dai servizi sociali. Quindi il pensiero che abbiamo fatto e che stiamo 
elaborando su questi 7.500,00 euro intanto è quello di vedere se riusciamo ad aggiungere 
qualche cosa eventualmente su questo, ma stiamo ragionando sull’ipotesi di utilizzarli a 
sostegno di spese per locazione e/o, a seconda di quanti fondi riusciremo anche ad 
aggiungere, per eventuali bollette. 

Abbiamo individuato più o meno dei criteri che servono per verificare un’effettiva riduzione delle entrate da 
un anno precedente all’anno attuale nel periodo di riferimento. Ovviamente questa cosa dovrà essere 
gestita attraverso una sorta di (audio disturbato) pubblico proprio perché non possiamo riferirci alle 
persone che già conosciamo, insomma, invece, deve essere aperto a quelle famiglie che sino a questo 
momento sono rimaste sconosciute ai servizi sociali. Quindi dovrà essere data pubblicità della disponibilità e 
della possibilità, costruire modifiche tali per cui (audio disturbato) di fatto risorse vadano distribuite 
secondo dei criteri di (audio disturbato). 

Grazie, Presidente. Volevo chiedere all’Assessore Donegà come sta andando con i buoni 
pasto e tutti quegli altri (inc.) che avevamo a disposizione. Grazie. 
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CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

Sabrina Doni. 
 
SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

Rispondo subito. Allora, i buoni pasto sono esauriti da un bel po’, circa un mese e mezzo, 
adesso non ricordo esattamente la data, se avete avuto modo di sfogliare il notiziario, anzi 
è anche l’occasione per chiedervi intanto se l’avete ricevuto perché è importante anche 
avere questo tipo di (ritorno) per valutare l’efficacia della consegna.  Era stata riportata la 
tabellina anche con le tranche di consegna. Quindi sono stati esauriti tutti i fondi che 
avevamo a disposizione. Nel riparto delle tabelline è riportato sia il numero di utenti, che 
ne hanno beneficiato e anche il numero di famiglie, diviso anche per tranche, perché al 
termine… per esaurire gli 80 mila euro, che abbiamo a disposizione, siamo riusciti a 
gestire tre tranche, la terza non proprio completa, di richieste. 

Grazie, Assessore Donegà. Se ci sono altri interventi? Se non ci sono altri interventi, metto in votazione la 
proposta numero 25 con oggetto: “Ratifica delle delibere di Giunta con le quali sono state 
approvate variazioni urgenti al bilancio di previsione 2020-2022, anno 2020, a seguito 
emergenza Covid-19, numero 45 del 9 giugno 2020 e numero 63 del 14 luglio 2020”. 
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CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Daniele Perin.
 
CONSIGLIERE PERIN - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
(Audio disturbato).  

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Okay. Quindi unanimità. Grazie. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

 
SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 

Consigliere Perin direi (audio disturbato). Il Consigliere Perin favorevole. Damiano Minante. 

Punto n. 4) Verifica salvaguardia degli equilibri finanziari ai sensi dell’art. 193 del 
TUEL per l’esercizio 2020”.

Passiamo al quarto punto: “Verifica salvaguardia degli equilibri finanziari ai sensi dell'articolo 
193 del TUEL per l'esercizio 2020”. Come previsto dalla normativa vigente, entro il 30 luglio di 
ciascun anno il Consiglio Comunale si esprime sulla verifica sulla permanenza degli equilibri generali di 
bilancio. Agli atti avete trovato la relazione del capoarea economico e finanziaria, il dottor Luigi Sudiro e il 
parere favorevole del Collegio dei Revisori dei Conti. 

Apro la discussione, se ci sono interventi, prego. Se non ci sono interventi metto in 
votazione la proposta numero 34 con oggetto: “Verifica salvaguardia degli equilibri 
finanziari ai sensi dell'articolo 193 del TUEL per l'esercizio 2020”.  Sabrina Doni. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Daniele Perin.
 
INTERVENTO
Ha scritto contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Esprime voto contrario Daniele Perin, grazie. Damiano Minante. 
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CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

Quindi votano favorevole il gruppo Vivere Rubano e il gruppo Rubano Futura. Vota 
contrario il gruppo Lega Salvini-Liga Veneta. Votiamo per l’immediata eseguibilità. Non 
occorre. Grazie. 

Punto n. 5) Approvazione variazioni di assestamento al bilancio di previsione 2020-
2022 con destinazione parziale dell’avanzo di amministrazione 2019”.

Passiamo al quinto punto: “Approvazione variazioni di assestamento al bilancio di previsione 
2020-2022 con destinazione parziale dell'avanzo di amministrazione 2019”. Agli atti avete 
trovato tutte le variazioni e magari faccio una breve sintesi delle principali. Come vedete 
nelle entrate correnti c’è una previsione di minori entrate di 140 mila euro sull’addizionale 
Comunale IRPEF e di 160 mila euro sull’IMU 2020. Ci sono minori entrate, una previsione 
di minori entrate di 82.500 sul recupero dell’evasione IMU e 12.500 sul recupero 
dell’evasione TASI degli anni pregressi. C’è un contributo dello Stato di 400 mila euro per 
l’esercizio delle funzioni fondamentali. Ci sono delle entrate da contributi statali di 
15.250,00 euro per l’attività di sanificazione negli edifici pubblici. C’è stata un’ulteriore 
entrata di contributo per i centri estivi di 16.027,79 euro. Sono previste minori entrate per 
riduzione degli introiti delle sanzioni al Codice della Strada per 19 mila euro. Minori entrate 
dei proventi degli impianti sportivi per 25.681,85 e minori entrate sui canoni di 
occupazione di suolo pubblico temporaneo di circa 10 mila euro. 

Nelle spese correnti, invece, vediamo che c’è un risparmio di 7.700,00 sul servizio “Nonni 
vigili”, causa emergenza Covid, che ovviamente non hanno potuto prestare il loro servizio 
e di 53 mila euro sull’appalto del servizio gestione impianti sportivi. Inoltre c’è un risparmio 
di 49.700,00 euro sulle economie dovute alla cessazione dal servizio di alcuni dipendenti 
che sono andati in pensione. Nelle entrate, invece, in conto capitale si segnala una 
previsione di minori entrate di 50 mila euro sui permessi a costruire. Nelle spese, invece, 
in conto capitale le principali sono quelle che utilizzano una parte dell’avanzo di 
Amministrazione e riguardano in particolar modo la manutenzione straordinaria alla sede 
municipale, nella quale viene aggiunto l’importo di 139 mila euro e 900 mila, oltre agli 
85.700 già stanziati e riguardano il progetto di ampliamento della scuola Agazzi di 
Villaguattera, nella quale viene aggiunto l’importo di 430 mila euro all’importo già di un 
milione e 470 mila euro, per un totale del lavoro di un milione e 900 mila euro. 
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SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

Apro la discussione, se ci sono interventi, prego. Se non ci sono interventi, metto in 
votazione la proposta numero 27 con oggetto: “Approvazione variazioni di assestamento 
al bilancio di previsione 2020-2022 con destinazione parziale dell’avanzo di 
amministrazione 2019”.  Sabrina Doni. 
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Daniele Perin.
 
INTERVENTO
Ha scritto contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Il Consigliere Daniele Perin esprime parere contrario. Damiano Minante. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

Votiamo per l’immediata eseguibilità.  Sabrina Doni. 
 
SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

Grazie. Quindi favorevoli Vivere Rubano e Rubano Futura. Votano contrario il gruppo 
Lega Salvini-Liga Veneta. 
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CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Daniele Perin.
 
INTERVENTO
Ha scritto contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Il Consigliere Daniele Perin esprime parere contrario. Damiano Minante. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie. quindi come prima, favorevoli il gruppo Vivere Rubano e il gruppo Rubano Futura, 
votano contrario il gruppo Lega Salvini-Liga Veneta. 
Colgo l’occasione per ringraziare la presenza del dottor Luigi Sudiro, che lasciamo andare 
a casa volentieri, era disponibile a qualsiasi informazione. Grazie, dottore, della sua 
presenza. 

Punto n. 6) Programma delle opere pubbliche per il triennio 2020-2021-2022 e 
dell’elenco annuale dei lavori anno 2020 – aggiornamento n. 1. Programma biennale 
servizi e forniture anno 2020-2021 – aggiornamento n. 2”.



Pagina 16

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Una domanda, Presidente. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Consigliere Mani, prego. 

CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Consigliere Manni. Do la parola all’Assessore Righetto, prego. 

ASSESSORE – RIGHETTO MASSIMO

Spero di essere stato sufficientemente chiaro se questa era la domanda. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Assessore Righetto. Consigliere Manni, secondo intervento, prego. 

CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

Passiamo al sesto punto: “Programma delle opere pubbliche per il triennio 2020-2021-2022 e 
dell'elenco annuale dei lavori anno 2020 – aggiornamento numero 1. Programma biennale 
servizi e forniture anno 2020-2021 – aggiornamento numero 2”. A seguito della variazione 
di bilancio, approvata al punto precedente all’ordine del giorno, relativo allo stanziamento 
di ulteriori di 139.900,00 euro per la manutenzione straordinaria alla sede municipale, 
l’importo complessivo di questo lavoro supera i 100 mila euro. Pertanto abbiamo l’obbligo 
di farlo rientrare nel programma delle opere pubbliche e quindi di aggiornare questo 
programma. Inoltre andiamo ad aggiornare il programma biennale dei servizi e forniture al 
fine di poter preparare la gara per il servizio di assistenza informatica valida per un 
triennio, sulla base di un corrispettivo a base d’asta di 63 mila euro, Iva compresa. 
Pertanto questa gara, superando l’importo di 40 mila euro, abbiamo l’obbligo di aggiornare 
il programma biennale dei servizi. Apro la discussione, se ci sono interventi, prego. 

Grazie. Solo per capire una cosa, si legge dalla stampa che ci saranno dei denari che 
arrivano dalla Regione per il Distretto del Commercio, che è questa organizzazione che va 
da Grisignano di Zocco a Rubano, comprendendo i Comuni di Veggiano e Mestrino. 
Leggendo sulla stampa si capisce che una parte di questi denari, che vengono destinati al 
Comune di Rubano, verranno spesi per il rifacimento della facciata dell’edificio comunale. 
volevo capire se è vero questo. Grazie. 

Buonasera a tutti. Sì, è vero, diciamo che a luglio dell’anno scorso abbiamo aderito al… 
abbiamo partecipato al bando promosso dalla Regione Veneto come Distretto del 
Commercio già costituito da tempo. Il bando ha visto un esito favorevole e tra le opere 
finanziate c’è un finanziamento anche per le facciate del Municipio, dove all’interno 
dell’importo praticamente inserito a bando, vediamo una contribuzione da parte della 
Regione Veneto di circa il 40% dell’importo richiesto, insomma. 

Grazie, Presidente. Volevo capire che nesso c’è tra il Distretto del Commercio, che ha 
tendenza, penso, nello spirito di aiutare, in qualche modo, i commercianti, soprattutto 
quelli che gravitano sulla regionale. Qual è il nesso tra questo obiettivo e il fatto che si 
spendano i soldi per rifare l’estetica dell’edificio. Non ci arrivo subito. grazie. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Consigliere Manni. Assessore Righetto, prego. 

ASSESSORE – RIGHETTO MASSIMO

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Assessore Righetto. Do la parola al Sindaco, prego. 

SINDACO – DONI SABRINA

Allora, Consigliere Manni, è vero, infatti intuivo che fosse questo poi il senso della sua 
domanda. Allora, dobbiamo inquadrarla in un’ottica più ampia, nel senso che all’interno 
del bando del Distretto vi sono non solo delle opere, anzi degli interventi a favore dei 
commercianti, ma anche delle opere chiamiamole strutturali, che vadano ad identificare i 
luoghi e che vadano a caratterizzare i luoghi. Tanto per fare un esempio, sono finanziate 
anche delle insegne, sono finanziati dei totem che dovranno essere posti non solo nel 
Comune di Rubano, ma in tutti anche gli altri Comuni all’entrata e all’uscita delle singole 
città, proprio per caratterizzare il Distretto. La logica è questa: cerchiamo come Enti 
Pubblici di cercare di abbellire i nostri territori in modo tale che anche questi aiutino le 
attività commerciali. 
Nella fattispecie perché abbiamo inserito il Municipio? Perché ipotizzavamo, in un’ottica 
più ampia, di un po’ alla volta, facendo ovviamente le politiche dei piccoli passi, di cercare 
di caratterizzare il centro del capoluogo, che in questo momento è anonimo e soprattutto 
c’è una sorta di frattura tra quella che è la parte sud e la parte nord della statale. Allora, in 
quest’ottica qui, partendo da questo intervento, la prospettiva era quella anche poi di 
andare a riprendere e a rivalorizzare i parcheggi del Municipio, del bar al Municipio, bar, 
trattoria al Municipio e delle poste possibilmente; di provare a ristudiare un 
attraversamento pedonale della Regionale in maniera decisamente  migliore e che non sia 
una semplice striscia pedonale disegnata sulla regionale, per favorire, per l’appunto, la 
connessione tra le botteghe che ci sono sul lato nord della statale e quello che avviene, 
invece, sul lato sud. Quindi questo era un po’ l’intento, cercare di… 

L’altra considerazione è che chi passa per la statale, passa con una velocità veramente 
rilevante, che difficilmente fa fatica a scorgere e a cogliere qual è il nostro centro. E questo 
l’abbiamo rilevato, pensate voi, anche dalla manager del Distretto stesso, che non aveva 
colto che questo è il capoluogo e questo è il centro vitale del capoluogo di Rubano. 
Quindi da questo punto di vista questa era tutta una serie di attenzioni che volevamo 
portare, ovviamente, in chiave… in una prospettiva a più ampio raggio per cercare di 
valorizzare il tutto. Naturalmente a questi interventi strutturali poi ci sono anche degli 
interventi legati alle attività commerciali in quanto tali. Ovviamente non possiamo 
intervenire di andare a toccare quella che è la sfera della proprietà privata, lì dovranno 
pensarci loro, però anche attraverso le associazioni di categoria, ci stiamo attivando e 
muovendo. Non ultima lunedì sera abbiamo un incontro con un gruppo di commercianti e 
con la manager del Distretto, per cercare di attivarci, di favorire e di cercare di far rete in 
modo tale che ogni piccola possibilità sia messa a servizio dei nostri commercianti. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Sindaco. Se ci sono altri interventi? Consigliere Minante, prego. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Consigliere Minante. Assessore Righetto, prego. 

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. Allora, mi collego a quello che ha già sottolineato e 
spiegato l’Assessore alle Attività produttive e al Commercio, perché noi con questa 
delibera andiamo ad approvare, a seguito dell’approvazione della delibera precedente 
delle variazioni, l’aggiornamento al programma delle opere pubbliche per il prossimo 
triennio. Faccio questo passaggio perché stiamo approvando due opere che erano 
presenti, sono presenti nel programma elettorale di questa Amministrazione. Uno è il 
primo step di un riassetto del centro di Rubano, che riguarda l’edificio del Municipio sia la 
parte antica che la parte più recente e il secondo, invece, progetto importante che vede 
protagonista questo aggiornamento, è l’intervento di ampliamento e di dotazione di 
impianto sportivo del plesso scolastico Rosa Agazzi di Villaguattera. 
Andiamo a mettere delle altre risorse importanti affinché quell’opera sia un’opera 
completa, sia un’opera all’avanguardia sotto il profilo della sicurezza e diventi anche un 
edificio strategico per tutto il territorio del Comune di Rubano, in grado di alloggiare la 
popolazione rubanese in caso di eventi calamitosi ed importanti, come potrebbe essere un 
terremoto, per esempio. Quindi quello sarà il primo edificio del nostro territorio con queste 
caratteristiche. 
Vi ricordo che non stiamo pensando ad un impianto sportivo, quindi stiamo parlando di 
un’aula didattica polifunzionale in uso al plesso scolastico, in grado di ospitare l’attività 
didattica per due classi contemporaneamente, quindi uno spazio molto grande. Poi 
avremo a disposizione una palestra omologata a livello sportivo per lo sport della 
pallavolo, del minibasket e del baskin, utilizzabile, quindi, dalle nostre società sportive 
quando la scuola non utilizza quegli spazi. Diventa, appunto, un edificio strategico, come 
vi ho spiegato. La palestra sarà poi predisposta per potere ospitare eventi pubblici in 
grado di accogliere una capienza di 300 persone e sarà dotata anche a livello energetico, 
di un impianto fotovoltaico in grado di assorbire i consumi non solo della parte nuova, 
quindi l’ampliamento che andiamo a finanziare con quell’importo di cui si parlava nella 
delibera precedente, ma anche in grado di sopperire ai consumi, scusate, anche 
dell’edificio attuale della scuola. 

Quindi state capendo che l’intervento che verrà fatto nel plesso scolastico di Villaguattera 
sarà un intervento decisamente di qualità per la comunità di Villaguattera, ma per tutta la 
comunità di Rubano sotto il profilo anche dell’edificio strategico legato alla sicurezza. È un 
progetto ambizioso, è un progetto in cui crediamo, che abbiamo inserito nel nostro 
programma elettorale e che era già partito con l’Amministrazione precedente e che vedrà 
attuazione con questo mandato di questa Amministrazione e che sarà orgoglio non solo 
per la comunità di Villaguattera, ma per tutta la comunità di Rubano. 

Buonasera. Grazie, Presidente. Solo una precisazione in merito a quello che ha detto 
prima l’Assessore Righetto, volevo capire se sulle iniziative, a cui lui ha fatto riferimento e 
anche relativa all’utilizzo dei fondi per il sistema di tinteggiatura, era già stata fatta una 
riunione ed interpellati in precedenza i commercianti, perché da quello che sappiamo delle 
iniziative che lei ha proposto, i commercianti ad oggi non sono stati informati e non sanno 
nulla. Quindi ci vorrebbe una convergenza magari ad ampio raggio e sentire le 
associazioni di categoria del territorio. Grazie. 
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ASSESSORE – RIGHETTO MASSIMO 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

 
ASSESSORE – RIGHETTO MASSIMO 

 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Assessore Righetto. Il Consigliere Fantin aveva chiesto la parola. Prego. 

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA

I commercianti nella fattispecie non sono stati interpellati per quanto riguarda alcune 
scelte, anche perché ricordo che il bando, in buona sostanza, l’abbiamo impostato in una 
quindicina di giorni subito post elezioni perché la scadenza era imminente. La 
condivisione, invece, di alcune scelte la stiamo facendo e anche in maniera abbastanza 
stretta. Giusto per essere chiari, qualche giorno fa c’è stata una conferenza stampa a 
Mestrino alla presenza dell’Assessore al Commercio della Regione Veneto, alla presenza 
dei Sindaci di Mestrino, Veggiano e Grisignano, alla quale hanno… 

(Audio disturbato) Assessore. 

C’era fortemente e volutamente anche l’Amministrazione Comunale di Rubano. A questa 
riunione, ad esempio, a questa conferenza stampa, che poi ha anche avuto un seguito, 
nel senso che c’è stato un vero e proprio incontro con l’Assessore Marcato e i 
commercianti della zona. Devo essere sincero il gruppo più folto era proprio dei 
commercianti di Rubano, i quali sono stati anche quelli più attivi sul fronte domande e 
questioni in merito al recente bando che li ha visti protagonisti, nel senso che c’è stato un 
bando proprio nello specifico promosso dalla Regione direttamente per loro, al quale, 
devo essere sincero, hanno aderito anche con un buon numero di commercianti di 
Rubano. 
Quindi io direi che i commercianti di Rubano, a testimonianza anche di incontri che 
abbiamo avuto nel Comune, si stanno un po’ raccogliendo in una sorta di rete e un po’ alla 
volta naturalmente stiamo cercando di cercare di condividere insieme obiettivi e 
programmi che possano andare nella direzione di una politica a loro favore. 
Poi tengo a precisare che, purtroppo, il Covid ci ha un po’ bloccati, nel senso che tutta una 
serie di iniziative e anche di coinvolgimenti dovevano essere fatti proprio nei mesi 
primaverili e tra l’altro i negozianti si stavano già anche organizzando in tal senso e 
purtroppo questo periodo qui ha un po’ tarpato le ali loro, ma non solo, ha anche 
purtroppo fatto venire meno tutta una serie di iniziative che stavamo organizzando e mi 
riferisco, soprattutto, al periodo pasquale e post pasquale. 
Io direi che i commercianti, quantomeno quelli che lo stanno desiderando, sono coinvolti, 
si stanno attivando e sono partecipi delle iniziative. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Consigliere Fantin. Consigliere Rossato, prego. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Consigliere Rossato. Do la parola al Sindaco, prego. 

SINDACO – DONI SABRINA

Grazie, Presidente. Ho chiesto la parola perché intendo fare una sottolineatura dal mio 
punto di vista importante per quanto riguarda l’approvazione della delibera in discussione, 
ossia sottolineare l’intervento e l’importante stanziamento di bilancio, tra gli altri è la voce 
più importante di questa variazione di assestamento e della destinazione dell’avanzo, per 
la scuola di Villaguattera, questo perché? Perché è un momento difficile sicuramente per 
l’economia. Nei Consigli o nel Consiglio precedente anche tra le pagine del notiziario 
comunale si è parlato di mancanza di coraggio da parte di questa Amministrazione. 
Invece ritengo e riteniamo che questa sia una dimostrazione del coraggio che questa 
Amministrazione ci sta mettendo nel continuare ad investire in opere. È un modo 
altrettanto adeguato rispetto ad altri per stimolare l’economia e contribuire a fare ripartire 
l’economia nazionale dopo le problematiche che ci stiamo trascinando a livello economico 
per l’emergenza sanitaria, che abbiamo vissuto e in parte stiamo ancora vivendo. 

Dall’altro lato devo anche sottolineare che l’approvazione del Piano Triennale delle Opere 
Pubbliche ha bisogno necessariamente degli stanziamenti. Quindi la votazione favorevole 
oppure contraria per quanto riguarda la delibera precedente, è per forza di cose 
preordinata all’approvazione del Piano Triennale delle Opere Pubbliche. Questo per dire 
che questa minoranza ha approvato la destinazione dell’avanzo con la delibera 
precedente, ma solamente questa maggioranza, mentre il gruppo di minoranza ha deciso 
di fare altre scelte. Questo significa che il gruppo di minoranza, questa è la lettura politica 
che personalmente do a quella scelta, ha scelto di non finanziare un intervento così 
importante per la comunità di Villaguattera, ma il Sindaco ha descritto adeguatamente le 
modifiche e le migliorie apportate al progetto, ha scelto di non finanziare questo 
intervento, che è importante per tutta la comunità di Rubano. Questa stessa maggioranza, 
lo vedremo tra poco, approverà anche il Programma delle Opere Pubbliche. Quindi 
sceglierà concretamente di proseguire su questo progetto, di investire ulteriormente per 
migliorarlo e rimango in attesa dell’esito della votazione di questa delibera. Grazie. 

Ringrazio. Volevo solo sottolineare una cosa che mi trova pienamente d’accordo con il 
Capogruppo Fantin. Le scelte sono consecutive, nel senso che prima bisogna avere una 
disposizione programmatica di bilancio e poi bisogna destinarla. Trovo particolarmente 
significativo questo coraggio di un impegno crescente a fronte di risorse calanti. Se 
pensiamo alla considerazione che, per esempio, con la nuova IMU, nella votazione 
precedente, abbiamo un calo previsto ed assestato di 160 mila euro, fare una scelta del 
genere vuol dire, secondo me, un rinforzo di questa destinazione, tanto più, come ha detto 
anche il Sindaco, che non si tratta di un intervento, mi riferisco a quello della scuola 
Agazzi, in particolare, (votato) solo all’utilizzo scolastico, ma ad un intervento ben più 
allargato e utile anche all’intera comunità in altre fasce sportive e quant’altro. Grazie. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Sindaco. Assessore Righetto, prego. 

ASSESSORE – RIGHETTO MASSIMO 

Grazie, Presidente. Mi premeva dare una piccola integrazione rispetto a quello che ha già 
elencato l’Assessore Righetto, rispetto al rapporto che questa Amministrazione sta 
instaurando con i commercianti del territorio. C’è stata una bella iniziativa dell’Assessorato 
che ha proposto ai commercianti del territorio di entrare in una sorta di mailing list in modo 
da poter agganciare le varie comunicazioni e far circuitare le informazioni e l’Assessorato 
ha inviato a tutti i commercianti del territorio una scheda anagrafica con i dati  e anche con 
i numeri di cellulari, con le e-mail dirette, senza passare tramite lo strumento formale della 
PEC, in modo che dall’ufficio commercio e dall’Assessorato possano partire 
comunicazioni, riceverne e favorire l’informazione reciproca e l’ascolto dei bisogni. Ora 
l’intervento del Distretto del Commercio non va a finanziare tutto l’elenco degli interventi 
che andremo a fare e rivolti al settore commerciale. Infatti prima ci siamo passati senza 
magari guardare nel dettaglio, forse le avete guardate a casa, me lo auguro, tutte le 
singole variazioni, ma non c’è solo l’intervento, la piccola parte che rientra dentro 
all’intervento sull’edificio comunale, ma abbiamo detto che ci sono le insegne, ci sono i 
totem, ci sono altri interventi, che vengono per la maggior parte delle risorse, finanziate 
con risorse proprie dell’Ente, a cui va ad aggiungersi il contributo del Distretto del 
Commercio, il bando Bike to Work per favorire la mobilità sostenibile. Ci sono piccole cose 
dove il Distretto del Commercio mette una parte di risorse, ma la maggior parte delle 
risorse viene dall’Ente Pubblico, Comune di Rubano. 
Questo per dire cosa? Che se ci limitiamo a… perché ho letto il messaggio in chat che, 
comunque, viene registrato nella seduta del Consiglio, del Consigliere Perin che dice: “Ma 
i commercianti sanno che usate i loro soldi destinati… i soldi a loro destinati per il rilancio, 
per rifare il Comune?” No, siamo fuori fase, non sono soldi destinati al rilancio dei 
commercianti, perché questo è un bando a cui abbiamo partecipato nel 2019, quando il 
Covid era uno scenario apocalittico a cui nessuno avrebbe mai pensato e a cui, invece, 
siamo arrivati. 
Quindi sono diversi, destinati certo alla valorizzazione dei territori e nel nostro caso al 
tessuto commerciale che insiste sulla Statale 11. Ripeto, quello che il Distretto del 
Commercio dà al Comune di Rubano, qualche decina di migliaia di euro, va a sommarsi 
alle risorse maggiori che mette il Comune di Rubano. Credo che a questo punto 
l’Assessore voglia reintervenire. Grazie. 
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SINDACO – DONI SABRINA
Presidente, posso intervenire? 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Assessore. Do la parola al Sindaco, prego. 

SINDACO – DONI SABRINA

Grazie, Presidente. Anch’io volevo precisare questo, allora, diciamo anche che nella 
riunione di lunedì, che si sarebbe, come avevo anticipato prima, dovuta tenere ben prima, 
ma il Covid, purtroppo, ci ha un po’ bloccato in questo senso le iniziative, verrà proprio 
presentata l’attività del Distretto e le iniziative del Distretto, tra cui anche cosa ne faremo 
dei fondi che abbiamo ricevuto con il bando. Il bando, in quanto tale… però, vorrei 
precisare proprio anch’io che il bando prevedeva degli interventi strutturali, prevedeva 
degli interventi anche che riguardavano la mobilità sostenibile come input proprio per la 
vincita del bando stesso. Quindi non è erano solo soldi destinati, perché poi, tra l’altro, non 
lo sarebbe possibile, direttamente ai commercianti, ma il bando però… Tra l’altro preciso 
una cosa, negli importi che voi vedete, riguardanti le facciate del Municipio, in parte 
riguardano la vecchia sede, quella storica, che è stata interessata dal bando del 
commercio e in parte riguardano, invece, la parte nuova, che non era assolutamente 
entrata nelle logiche del bando del Distretto, proprio perché avevamo ritenuto di tenerle 
due cose separate e distinte per la possibilità, nell’eventualità, di andare a finanziare 
anche questa parte con eventuali altri bandi. Ma tanto per essere chiari, le facciate del 
Municipio messe a bando, equivalgono a 80 mila euro. 
Detto questo, poi ci sono, e ribadisco come ho detto, delle iniziative direttamente che 
andranno a mirare ai commercianti. Iniziative volte alla promozione anche di eventi, volte 
alla promozione di formazione dei commercianti, anche se so che qui il tema è un po’ 
discusso e iniziative per le quali adesso non vorrei fare alcune anticipazioni, però volte 
anche a cercare di far rete con attività produttive e attività commerciali e il tessuto sociale 
del territorio, in modo tale da fare convergere all’interno del territorio comunale le 
ricchezze prodotte dallo stesso. Avremo modo, magari, di approfondire ulteriormente, però 
queste sono tutte iniziative a favore dei commercianti. Concludo dicendo che a proposito 
del coinvolgimento del commercianti, devo essere sincero che i commercianti hanno dato 
una risposta eccezionale soprattutto nel periodo di Covid e devo anche precisare che 
qualche commerciante nel periodo di Covid ha visto duplicarsi e non triplicare il fatturato, 
proprio magari le piccole botteghe, i pizzicagnoli, per non dire altro, che avevano 
veramente magari più difficoltà di altri e attraverso anche il collegamento con la rete, con i 
servizi messi a disposizione del Comune, vedasi la spesa a domicilio, vedasi tutte un serie 
di altre iniziative, si è iniziata una sorta di collegamento e di rete che veramente a me ha 
dato l’impressione di dare dei frutti veramente positivi. Grazie a questo poi adesso penso 
che potremo anche cercare di implementare e di cercare di valorizzare ancora di più il 
territorio commerciale che abbiamo a disposizione. Grazie. 

Voglio aggiungere un’ultima cosa sempre sul discorso che ha fatto adesso l’Assessore 
Righetto. Adesso stiamo vedendo dove sono stati spesi i buoni spesa che abbiamo 
distribuito nei mesi scorsi ai nostri cittadini con quei fondi statali di cui si parlava prima e 
ho avuto modo di vedere proprio ieri l’elenco dei piccoli negozi di vicinato del nostro 
territorio, che hanno goduto della spesa presso i loro negozi di molti cittadini di Rubano, 
perché vi ricordo che l’Amministrazione ha imposto di spendere il 20% dei buoni pressi gli 
esercizi di vicinato di Rubano. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

Guardate, questa sembra essere stata una scelta banale, ma in realtà in termini di numeri 
vi assicuro che ha garantito obbligatoriamente, perché l’abbiamo imposto, perché i buoni, 
quelli spendibili nella piccola distribuzione avevano un colore diverso dai buoni spendibili 
ovunque. Quindi l’utente era obbligato ad andare a fare la spesa nei nostri negozi di 
vicinato, ha avuto in termini numerici, nel senso di consistenza della spesa fatta, rilevante. 
Vi assicuro rilevante. Io credo che – e li abbiamo anche sentito gli apprezzamenti che ci 
sono stati fatti, che quella sia stata una scelta vincente per il nostro territorio e i nostri 
commercianti l’hanno apprezzata. 

Grazie, Sindaco. Se ci sono altri interventi? Altrimenti metto in votazione. Quindi, allora, metto in votazione 
la proposta numero 31 con oggetto: “Programma delle opere pubbliche per il triennio 2020-
2021-2022 e dell'elenco annuale dei lavori anno 2020 – aggiornamento numero 1. 
Programma biennale servizi e forniture anno 2020-2021 – aggiornamento numero 2”. 
Sabrina Doni. 
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CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Daniele Perin. Il Consigliere Daniele Perin esprime parere contrario. Damiano Minante. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

Votiamo per l’immediata eseguibilità.  Sabrina Doni. 
 
SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA

Quindi votano favorevole il gruppo Vivere Rubano e il gruppo Rubano Futura. Vota 
contrario il gruppo Lega Salvini-Liga Veneta. 
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Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Daniele Perin. Il Consigliere Daniele Perin esprime parere contrario. Damiano Minante. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Contrario. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

SINDACO - DONI SABRINA

Quindi votano favorevoli il gruppo Vivere Rubano e il gruppo Rubano Futura, vota 
contrario il gruppo il gruppo Lega Salvini-Liga Veneta. Grazie. 

Presidente, prima che passiamo all’ordine del giorno successivo e siccome il Consigliere 
Perin aveva scritto un messaggio, i messaggi vengono registrati come l’audio. Aveva 
chiesto che per Decreto si dovevano approvvigionare nel negozio il più vicino possibile. 
No, è un errore questa cosa perché l’obbligo di approvvigionarsi e di fare la spesa, quindi, 
nel negozio più vicino a casa non era… era ante buoni pasto. I buoni pasto erano 
spendibili presso quegli esercizi che avevano aderito al bando, emesso dal Comune di 
Rubano, con il quale si chiedeva chi fosse disponibile ad accogliere i buoni del Comune di 
Rubano. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Grazie, Sindaco. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

Do la parola all’Assessore Veronese, prego. 

ASSESSORE – VERONESE ANDREA

Quindi l’utente era libero di scegliere se andare ad approvvigionarsi nella grande 
distribuzione, quindi al centro Brentelle, piuttosto che all’Alì, piuttosto che al Prix per stare 
nel nostro territorio e noi abbiamo obbligato i nostri cittadini a spendere il 20% della 
somma che veniva loro erogata nei piccoli esercizi di vicinato, ma non è un obbligo che 
era dettato dalla norma nazionale, non lo era. È stata una scelta dell’Amministrazione di 
Rubano per favorire i nostri commercianti. È tutto qua. 

Punto n. 7) Nuovo Regolamento Edilizio Comunale in adeguamento al Regolamento 
Edilizio Tipo ai sensi della D.G.R.V. n. 1896 del 22/11/2017 e della D.G.R.V. n. 669 del 
15/05/2018”.

Passiamo al settimo punto: “Nuovo Regolamento Edilizio Comunale in adeguamento al 
Regolamento Edilizio Tipo ai sensi della Delibera Giunta Regione Veneto numero 1896 
del 22 novembre 2017 e della Delibera Giunta Regione Veneto numero 669 del 15 maggio 
2018”. Ringrazio della presenza dell’architetto Zavatta, capoarea del nostro Comune, che 
è presente in call, anzi in presenza. Quindi dopo per qualsiasi chiarimento è disponibile. 
Ricordo che il nuovo Regolamento Edilizio è stato illustrato in sede congiunta alla Prima e 
Seconda Commissione nelle sedute del 16 dicembre 2019 e del 29 giugno 2020. 

Grazie, Presidente. Buonasera a tutti. Assessore Veronese. “Questo nuovo Regolamento 
Edilizio Comunale è il risultato di un importante lavoro di concertazione e condivisione.  
Parte da distante, dal Regolamento Edilizio Tipo, con cui l’intesa Stato, Regioni ed 
Autonomie Locali ha indicato uno schema di riferimento, a cui gli Enti Comunali hanno 
dovuto adeguarsi. I 19 Comuni della Comepa, la Conferenza Metropolitana di Padova, la 
cosiddetta cintura di Padova, di cui Rubano fa parte, hanno costituito un gruppo di lavoro, 
che ha prodotto, attraverso molteplici scambi di esperienze e vedute, un Regolamento 
Edilizio condiviso, sicuramente migliorabile, non me ne voglia l’architetto Zavatta, ma 
condiviso. Da lì ciascun Comune si è impegnato a tradurre il Regolamento Edilizio 
condiviso della Comepa nel proprio Regolamento Edilizio Comunale, individuando e 
riportando le specificità del proprio territorio. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

CONSIGLIERE MANNI – LEGA SALVINI-LIGA VENETA

Cos’è questo nuovo Regolamento Edilizio del Comune di Rubano? È un primo passo per 
provare a fare ordine su quelli che sono gli strumenti urbanistici dell’Ente. Il Regolamento 
Edilizio proposto contiene concetti e riferimenti edilizi, come norme igienico sanitarie, 
caratteristiche minime degli ambienti, definizioni uniformi nazionali, superfici, volume, 
altezza e definizioni comunali, area pestilenziale, parete finestrata, pergolato, tenda, 
gazebo, volume tecnico. Come a dire che per condividere una visione urbanistica 
proviamo dapprima ad utilizzare un linguaggio edilizio comune e questo linguaggio, in 
buona sostanza, è costituito da definizioni che sono state uniformate da tutti i Comuni 
aderenti alla Comepa. Prima il Regolamento Edilizio faceva parte del Piano degli 
Interventi, ora viene sfilato dallo strumento urbanistico e diventa un Regolamento a 
sestante, con i benefici che ne conseguono. Apportare modifiche al Regolamento, laddove 
è ritenuto necessario, risulterà più agevole, poiché si potrà evitare l’onerosa procedura di 
adozione, partecipazione e approvazione prevista per gli strumenti urbanistici. Dicevo, 
appunto, che si è provato a fare ordine. Sono stati ripartiti gli argomenti per tematiche e 
nel Regolamento Edilizio sono confluiti tutti gli aspetti di carattere edilizio. Questa scelta e 
questa modifica determina, di conseguenza, un ulteriore aggiornamento e cioè 
l’adeguamento dell’(ald) anima, l’anima urbanistica. Ecco perché in questa seduta trova 
spazio sia la presente modifica del Regolamento Edilizio e quindi diventa uno strumento a 
sestante e riporta definizioni di carattere edilizio, sia la modifica al Piano degli Interventi, 
strumento urbanistico che va conseguentemente aggiornato nella prossima delibera”. 
Grazie. 

Grazie, Assessore Veronese. Apro la discussione, se ci sono interventi, prego. Consigliere 
Manni, prego. 

Grazie, Presidente. Faccio questo piccolo intervento a nome di tutto il gruppo sia per la 
proposta 28 che la proposta 33. In ambito locale questo gruppo consiliare, anche se in 
passato non è sempre stato presente in Consiglio, ha sempre promosso e sostenuto la 
semplificazione e la sburocratizzazione, ma certamente non nei tempi e nei modi adottati 
da questa Amministrazione. Pertanto quando nel testo di questa proposta in prima 
premessa si parla di semplificare e uniformare, non possiamo che condividere. 
Tecnicamente, per quello che possiamo capire, non essendo addetti ai lavori, ci sembra 
che le variazioni proposte nelle NTO e i tentativi di uniformare i concetti che regolano il 
mondo dell’edilizia, siano tutto sommato di buonsenso anche se alcuni punti ci sembrano 
di poco senso, come ad esempio la regola dei parcheggi per disabili o il criterio per la 
definizione dell’indice di permeabilità. Ci sono, comunque, aspetti ben più importanti e che 
riguardano il mondo dell’edilizia, che non queste poche aggiustate, queste norme un po’ 
aggiustate. 
In Commissione anche noi di minoranza gradiremo di poter trattare argomenti più 
importanti, in modo da poter fare proposte per il futuro e non certamente soffermarci su 
piccoli aspetti normativi. Ci rendiamo conto che non si può fare molto a livello locale, 
perché le norme vengono stabilite a livello superiore, ma quello che ci preme evidenziare 
a livello politico è che probabilmente non è stato ben espresso in Seconda Commissione e 
che la voglia di cambiare, di migliorare deve partire dalla base con una pressione costante 
verso  i piani superiori, con proposte ed esperienze e tutto quanto può essere utile per il 
proficuo cambiamento. 
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PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

Scusate, Consigliere Fantin, prego. 

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 

Quindi quando si parla in Commissione di questi argomenti, di stimoli a fare di più e a fare 
meglio, non sono discorsi da bar, come qualcuno ha detto in Commissione, ma sono 
argomenti attorno ai quali la gente parla, discute e vuole risposte concrete da chi le può e 
le deve dare. Noi Consiglieri di minoranza ci stiamo impegnando per entrare nel merito 
delle questioni che regolano la vita del Comune e ci stiamo rendendo conto che dopo 
decenni, in cui le persone, grossomodo, sono sempre le stesse e comunque dalla stessa 
parte politica, questi stimoli sono venuti un po’ meno, un po’ per assuefazione alla 
quotidianità, un po’ perché la burocrazia vi ha fagocitati, ma molto di più perché non siete 
più in grado di stare al passo con i tempi. In queste condizioni si è portati a guadare più al 
passato che al futuro. Lo scopo della burocrazia è fare di tutto perché nulla cambi, lo 
scopo di un buon politico è il miglioramento continuo e quindi un cambiamento continuo. 
Nonostante questo discorso, il nostro voto, comunque, sarà affermativo perché le norme 
vanno cambiate. Grazie.  

Grazie, Consigliere Manni. Se ci sono altri interventi? Se non ci sono altri interventi, metto in votazione la 
proposta numero 28 con oggetto: “Nuovo Regolamento Edilizio Comunale in adeguamento al 
Regolamento Edilizio Tipo ai sensi della…” 

Grazi, Presidente. Mi dispiace, ma ho digitato borderline perché ritengo tristissimo che un 
Regolamento Edilizio e una variante alle Norme Tecniche Operative di un Piano degli 
Interventi venga ritenuto una cosa da non approfondire in Seconda Commissione. Una 
Seconda Commissione che per Statuto del Comune di Rubano ha tra le tematiche la 
programmazione e lo sviluppo del territorio e dell’ambiente. Se non si approfondissero 
questi documenti, in maniera propedeutica alla discussione in Consiglio, non riesco a 
capir quali altri documenti andrebbero discussi, visto che questi documenti sono funzionali 
a gestire lo sviluppo del Comune di Rubano. 
Siamo in continuità, l’ha detto il Consiglio Manni, benissimo, eppure nonostante questo noi 
interveniamo continuamente negli strumenti urbanistici ed edilizi, a questo punto, perché 
da ora in poi saranno distinti, cercando, quindi, di migliorare costantemente. Poi è vero, 
servirebbero proposte concrete, lo ribadisco, proposte concrete per migliorare e non 
aspirazioni che sicuramente ci troverebbero d’accordo, ma che non permettono di 
raggiungere gli obiettivi che tutti quanti, maggioranza e minoranza, condividiamo. Mi fermo 
qui. Grazie, Presidente. 

Grazie, Consigliere Fantin. Passiamo, credo, alla votazione. Ci sono altre chat? No. Okay. 
Metto in votazione la proposta numero 28 con oggetto: “Nuovo Regolamento Edilizio 
Comunale in adeguamento al Regolamento Edilizio Tipo ai sensi della Delibera Giunta 
Regione Veneto numero 1896 del 22 novembre 2017 e della Delibera Giunta Regione 
Veneto numero 669 del 15 maggio 2018”. Sabrina Doni. 
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Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

Daniele Perin. Il Consigliere Daniele Perin esprime parere favorevole. Damiano Minante. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
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Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Quindi unanimità. Votiamo per l’immediata eseguibilità.  Sabrina Doni. 
 
SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
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Daniele Perin esprime parere favorevole in chat. Damiano Minante. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Quindi unanimità. Grazie. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI

Do la parola all’Assessore Veronese per l’illustrazione, prego. 

ASSESSORE – VERONESE ANDREA

Punto n. 8) Adozione variante n. 2 al Piano degli Interventi del Comune di Rubano 
per il recepimento del Regolamento Edilizio Comunale ai sensi dell’art. 48 ter. L.R. 
11/2004”.

Passiamo all’ottavo ed ultimo punto all’ordine del giorno: “Adozione variante numero 2 al 
Piano degli Interventi del Comune di Rubano per il recepimento del Regolamento Edilizio 
Comunale ai sensi dell'articolo 48 ter Legge regionale 11 del 2004”. Ricordo che questo 
argomento è stato illustrato in sede congiunta dalla Prima e Seconda Commissione nella 
seduta del 29 giugno 2020”. 

Grazie, Presidente. “La presente variante al P.I., come detto prima, deriva dalla modifica 
del Regolamento Edilizio. Il legislatore ha previsto per l’approvazione di questa variante 
una procedura semplificata, infatti la variante è costituita esclusivamente da un 
recepimento normativo. Lo strumento urbanistico è stato, quindi, adeguato alle definizioni 
presenti nel nuovo Regolamento Edilizio. Il Piano degli Interventi presenta diversi elaborati 
allegati, che ne costituiscono la forma. Questa variante incide principalmente 
sull’elaborato delle Norme Tecniche Operative e sul prontuario per la qualità architettonica 
ed ambientale. All’interno delle Norme Tecniche Operative, NTO, sono state inserite le 
nozioni di carattere urbanistico, attuando una rivalutazione complessiva dell’elaborato, 
tenendo a mente il vincolo di garantire la cosiddetta sostenibilità dimensionale, la famosa 
invarianza urbanistica. 
Garantire oggi l’invarianza urbanistica, mediante questa variante, è reso possibile e 
facilmente percorribile grazie alle scelte che sono state fatte nel recente passato. Infatti il 
Comune di Rubano ha già affrontato con il primo P.I. la modifica del metodo dei calcoli dei 
volumi, anticipando gli intenti del legislatore. Le nuove NTO presentano, inoltre, alcuni 
principi di buonsenso, tra tutti il più importante è l’indice di permeabilità. 



Pagina 32

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

 
SINDACO – DONI SABRINA

 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

La modifica del prontuario per la qualità architettonica ed ambientale elimina alcune 
schede per la valutazione della qualità architettonica dei progetti edilizi sulla base di 
modalità ormai superate da normative più recenti. Un elemento di novità presente nel 
prontuario è il nuovo capitolo della rete ecologica che trovate al titolo 6 dell’elaborato. È un 
primo passo per iniziare a ragionare sugli aspetti ambientali del territorio e sulla 
mitigazione degli impatti ambientali, derivanti dall’insediamento di infrastrutture ed attività 
produttive. Introduce un principio che nella prossima variante al P.I. potrà essere 
adeguatamente sviluppato - e così rispondo in parte anche al Consigliere Manni rispetto 
all’intervento precedente – per poter iniziare a ragionare sul territorio anche dal punto di 
vista ambientale. L’obiettivo è quello di permettere al sistema ambientale di crescere e di 
modificarsi assieme al sistema insediativo, provando a guardare, dico io, avanti, provando 
a guardare al futuro e non al passato. 
La ricaduta maggiore delle modifiche al Regolamento Edilizio delle NTO riguarda il calcolo 
delle altezze degli edifici con l’(apice) che passa dalla metà della falda del tetto 
all’intersezione tra muratura esterna ed intradosso del solaio di copertura. Questo fa 
presumere che in futuro i fronti dei nuovi edifici si alzeranno di circa un metro. Questo 
aspetto è, però, mitigato da un territorio in cui per il 90%, presumibilmente il 100 per cento 
in futuro, non è concessa la costruzione di interrati. La presente variante non necessita, 
infine, della valutazione di compatibilità idraulica. 
Colgo l’occasione, infine, per ringraziare gli uffici per l’importante lavoro che hanno svolto 
nella modifica dei due strumenti, il Regolamento Edilizio e il Piano degli Interventi. Ritengo 
personalmente che quanto presentato sia un’importante punto di approdo e allo stesso 
tempo, però, l’inizio di un percorso sfidante che può custodire e governare l’evoluzione del 
nostro territorio, casa per gli adulti di domani, cioè i bambini che nascono oggi nel 2020”. 
Grazie. 

Grazie, Assessore Veronese. Se ci sono interventi, prego. Se non ci sono… Do la parola 
al Sindaco, prego. 

Grazie. Prima di chiudere ho apprezzato il passaggio che ha fatto l’Assessore Veronese 
quando ha sottolineato che oggi arriviamo a questa approvazione prima del  Regolamento 
Edilizio e adesso dell’adozione della variante del P.I., dopo un processo lungo anche di 
metabolizzazione da parte dell’Amministrazione di Rubano, che è partito con la 
precedente Amministrazione, che ha fatto una scelta coraggiosa, quella di interdire gli 
interrati in buona parte del territorio e di andare verso un calcolo del volume che 
corrispondesse al volume reale, cioè quello che fisicamente vediamo fuori terra. In questo 
siamo stati supportati egregiamente dall’ufficio che ringrazio e dai tecnici, che ci hanno 
accompagnati in questo percorso anche proprio di cambiamento epocale di ragionamento. 
Abbiamo capito che Rubano aveva già fatto questi passi in avanti quando ci siamo 
confrontati con le altre Amministrazioni della Comepa. Lì abbiamo capito che noi, su 
questo fronte di ragionamento, che è arrivato anche prima della Regione Veneto stessa, 
perché sul consumo di suolo, per esempio, Rubano ha anticipato - come ha detto 
esattamente l’Assessore - il legislatore e ne siamo resi conto quando nelle riunioni con gli 
altri Comuni della Conferenza Metropolitana di Padova abbiamo capito che Rubano di 
strada ne aveva già fatta tanta in avanti su questo fronte. 
Quindi sono contenta del passo in avanti che stiamo facendo questa sera e sono convinta 
che lo apprezzeranno anche i nostri cittadini. 
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SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 

CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 

CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  

CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

Grazie Sindaco. Se non ci sono altri interventi, metto in votazione la proposta numero 33 con oggetto: 
“Adozione variante numero 2 al Piano degli Interventi del Comune di Rubano per il 
recepimento del Regolamento Edilizio Comunale ai sensi dell'articolo 48 ter Legge 
regionale 11/2004”.  Sabrina Doni. 
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Daniele Perin. Perin esprime parere favorevole in chat. Damiano Minante. 

CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 

 
SINDACO - DONI SABRINA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI
Pierluigi Vergati, favorevole. 
Domenico Rossato. 
 
CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Martina Paccagnella. 
 
CONSIGLIERE PACCAGNELLA – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Irene Pirri. 
 
CONSIGLIERE PIRRI – RUBANO FUTURA
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Riccardo Fantin.

CONSIGLIERE FANTIN – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Mattia Parnigotto. 
 

Quindi votano favorevole… Unanimità. Votiamo per l’immediata eseguibilità.  Sabrina 
Doni. 
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CONSIGLIERE PARNIGOTTO – RUBANO FUTURA 
Favorevole. 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Stefano Manni.  
 
CONSIGLIERE MANNI - LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Daniele Perin esprime parere favorevole in chat. Damiano Minante. 
 
CONSIGLIERE MINANTE – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole.  
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Davide Ferrara. 
 
CONSIGLIERE FERRARA – LEGA SALVINI-LIGA VENETA
Favorevole. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Quindi unanimità. Grazie. 
Facciamo l’appello finale. Sabrina Doni. 

SEGRETARIO GENERALE – DALLA COSTA GIUSEPPINA
Lo faccio io? 
 
PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Okay. Prego, dottoressa.  
 
SEGRETARIO GENERALE – DALLA COSTA GIUSEPPINA

Quindi presenti 11, assenti 6, come all’inizio della seduta. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Consigliere Rossato, prego. 

CONSIGLIERE ROSSATO – VIVERE RUBANO

Doni Sabrina, presente; Vergati Pierluigi, presente; Rossato Domenico, presente. Assenti i 
Consiglieri Cavinato Stefania, Tasinato Michela, Gatto Ermogene e Dall’Aglio Francesca. 
Paccagnella Martina, presente; Pirri Irene, presente; Fantin Riccardo, presente; Parnigotto 
Mattia, presente. Assenti fin dall’inizio i Consiglieri Pedron Marco Valerio e Capodaglio 
Laura. Manni Stefano, presente; Perin Daniele, presente, lo vedo (audio disturbato); 
Minante Damiano, presente; Ferrara Davide, presente.
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(Applausi). 

SINDACO – DONI SABRINA
Grazie a tutti. 

PRESIDENTE – VERGATI PIERLUIGI 
Una buona serata e una buona continuazione. 

SINDACO – DONI SABRINA 
Buona estate e saluti a tutti. 

La Seduta termina alle ore  
Indice generale

Mi sentite tutti? Sì. È un po’ fuori dal verbale e della comunicazione, però non posso non 
esprimere a nome di Vivere Rubano e vorrei dire, spero, anche di tutto il Consiglio 
Comunale una sottolineatura sulla casa comune dei cittadini di domani che ha accettato 
l’Assessore Andrea Veronese, che come forse saprete è neo bis papà, come Irene Pirri è 
anche neomamma. Per cui chiedo almeno un riconoscimento un po’ da parte di tutta 
l’assemblea di questo felicissimo evento. 
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